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Bolzano, 01/08/2025 
 

Interrogazione 
Nomina di Zerzer al posto di Bussadori: decisione opaca e incomprensibile 

 
La notizia della sostituzione dell’architetta Bussadori – dirigente competente, stimata e con 
adeguata formazione in materia urbanistica – con il dott. Florian Zerzer, già direttore generale 
dell’Azienda Sanitaria dell’Alto Adige, nei cui confronti è in corso un procedimento giudiziario 
presso il Tribunale di Bolzano per la vicenda delle mascherine, e privo di competenze nel settore 
urbanistico, lascia sbalorditi. 
 
Questa scelta appare incomprensibile sul piano della buona amministrazione e sembra piuttosto 
l’ennesimo episodio di amichettismo, che danneggia la credibilità della Giunta provinciale. 
 
La “via sudtirolese” non può essere un cerchio magico tra amici degli amici, ma dovrebbe fondarsi 
su merito, competenza e responsabilità. 
 
Non solo: con questa sostituzione viene nuovamente penalizzata una donna al vertice, in sprezzo 
al Piano d’Azione per la Parità di Genere che vanta la presa d’atto della Giunta Provinciale e che 
impegna anche assessorati e dipartimenti a promuovere la presenza femminile nei ruoli apicali.  
 
Un piano che rischia di rimanere lettera morta se, alla prima occasione, una dirigente qualificata 
viene rimossa per fare spazio a un uomo senza esperienza nel settore. 
 
A ciò si aggiunge che nuovamente una dirigente italiana lascia il posto a un dirigente del gruppo 
linguistico tedesco, contribuendo a depotenziare la nostra comunità e a ridurre ulteriormente la 
presenza italiana nei ruoli apicali della Provincia. 
 
Inoltre, il curriculum del dott. Zerzer appare costellato di evidenti “inciampi”: 

• sotto la sua gestione, l’Azienda Sanitaria ha subito la gigantesca batosta amministrativa dei 
50 concorsi per primari da rifare, poiché era stato introdotto un sistema di selezione 
difforme da quello nazionale che garantiva totale discrezionalità allo stesso Zerzer 
nell’orientamento “politico” delle nomine; 

• l’ex direttore generale ha inoltre cercato di demolire la figura professionale dell’avvocato 
Marco Cappello, riuscendo a togliergli l’incarico di capo della ripartizione giuridica. 

•  
È questo il curriculum che ha convinto la Giunta a preferirlo all’arch. Bussadori? 
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Premesso quanto sopra 
 

Si interrogano l’Assessore competente e il Presidente della Giunta Provinciale 
 

1. Per quali ragioni si è deciso di sostituire l’arch. Bussadori con il dott. Zerzer, nonostante la 
mancanza di competenze urbanistiche di quest’ultimo e, pur rimanendo garantisti, il 
procedimento giudiziario in corso e i numerosi precedenti amministrativi discutibili? 

2. Come si concilia questa decisione con gli obiettivi del Piano d’Azione per la Parità di Genere 
della Provincia e con l’equilibrio tra i gruppi linguistici nei ruoli apicali? 

3. Non ritiene la Giunta che una scelta di questo tipo dia un pessimo segnale di scarsa 
trasparenza, favoritismo e indebolimento della rappresentanza italiana, danneggiando 
l’immagine dell’amministrazione provinciale agli occhi dei cittadini e delle cittadine? 

 
 

 

Il Consigliere Provinciale 

Capogruppo Partito Democratico – Demokratische Partei  

Dott. Sandro Repetto  
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